
 

COMUNE DI NOVARA

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE
DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE   

Deliberazione N. 302 del 27/07/2018
(Proposta N° 370 del 25/07/2018)   

OGGETTO:
RIDETERMINAZIONE, IN VIA SPERIMENTALE, DEGLI ORARI DI ACCESSO ALLA 
ZTL PER OPERAZIONI DI CARICO E SCARICO

L’anno duemiladiciotto, il mese di Luglio, il giorno ventisette, alle ore 09:00,  nella sala 
delle adunanze del Palazzo Civico, si è riunita la Giunta Comunale.

All’inizio della discussione della presente delibera, risultano presenti:

Nome Delega Presenza
CANELLI ALESSANDRO SINDACO assente
CARESSA FRANCO VICE SINDACO presente
BIANCHI LAURA ASSESSORE presente
CHIARELLI MARINA ASSESSORE assente
FRANZONI ELISABETTA ASSESSORE presente
GRAZIOSI VALENTINA ASSESSORE assente
IODICE EMILIO ASSESSORE assente
MOSCATELLI SILVANA ASSESSORE presente
PAGANINI MARIO ASSESSORE presente
PERUGINI FEDERICO ASSESSORE presente

Partecipa il Segretario Generale, Cav. Uff. Dott. Giacomo Rossi
E' presente il Direttore Generale, Dr. Roberto Moriondo.



N. 302 OGGETTO: RIDETERMINAZIONE, IN VIA SPERIMENTALE, DEGLI 
ORARI DI ACCESSO ALLA ZTL PER OPERAZIONI DI 
CARICO E SCARICO.

Su proposta dell’Assessore alla Sicurezza, sig. Mario Paganini,

LA GIUNTA COMUNALE

Viste le precedenti deliberazioni:

• n. 327 del 05.11.2008 “Revisione della regolamentazione degli accessi alla ZTL e dei permessi 
in deroga ai divieti di transito e sosta”;

• n. 50 del 23.02.2012 “Ampliamento della ZTL in alcune zone del centro abitato”;

• n. 274 del 12.09.2017 “ Disciplina degli accessi alla ZTL e dei permessi in deroga ai divieti di 
transito e sosta. Aspetti operativi di dettaglio”

Atteso che l’accesso alla ZTL o alla ZTL Settore 1 o 2 dei veicoli adibiti all'esercizio 
dell'autotrasporto di cose in conto proprio o in conto terzi con massa a pieno carico non superiore a 
1,3 ton., e delle autovetture che devono effettuare operazioni di carico e scarico presso le attività 
commerciali e professionali ed alle residenze ivi localizzate può avvenire tutti i giorni dalle ore 06,00 
alle ore 10,30. Per tali operazioni è consentita la sosta, per massimo 30 minuti con esposizione del 
disco orario, e dovrà avvenire senza creare pericolo o intralcio alla circolazione veicolare e pedonale;

Considerato che le operazioni di carico e scarico nella ZTZL avvengono a volte in modo disordinato e 
prolungato;

Dato atto che agli Assessori competenti sono pervenute numerose richieste di commercianti e 
residenti riguardanti la possibilità di ridurre l’arco temporale di apertura della ZTL;

Ritenuto di dover adottare opportune azioni finalizzate alla razionalizzazione della sosta  per carico e 
scarico merci dei veicoli  all’interno della ZTL:

Ritenuto altresì consono prevedere, a far data dal 15 settembre p.v. e per un periodo sperimentale di 
tre mesi, che l’accesso alla ZTL o alla ZTL Settore 1 o 2 per le operazioni di carico e scarico presso le 
attività commerciali ivi localizzate potrà avvenire tutti i giorni dalle ore 06,00 alle ore 9,30;

Dato atto che il presente provvedimento non comporta maggiori spese né diminuzione di entrata;

Visto l'art. 5 e 6 del Nuovo Codice della Strada, approvato con Decreto Legislativo n. 285 del  
30.04.1992;

In virtu' dell'art. 7 del suddetto Nuovo Codice della Strada approvato con Decreto Legislativo n. 285 
del 30.04.1992;

Visti gli allegati pareri favorevoli di regolarità espressi, ciascuno per quanto di rispettiva 
competenza, dal Dirigente del Servizio di Polizia Locale, dal Dirigente del Servizio Mobilità e dal 
Dirigente dei Servizi Finanziari, in merito alla proposta di deliberazione in esame,  ai sensi dell’art. 
49, comma 1, del D. L.vo 18.08.2000 n. 267 e smi;



Con voti unanimi resi nelle forme di legge

D E L I B E R A

1. di prevedere, a far data dal 15 settembre p.v e per un periodo sperimentale di tre mesi, che 
l’accesso alla ZTL o alla ZTL Settore 1 o 2 dei veicoli adibiti all'esercizio dell'autotrasporto di 
cose in conto proprio o in conto terzi con massa a pieno carico non superiore a 1,3 ton., e delle 
autovetture che devono effettuare operazioni di carico e scarico presso le attività commerciali 
e professionali ed alle residenza ivi localizzate potrà avvenire tutti i giorni dalle ore 06,00 alle 
ore 09,30. Per tali operazioni è consentita la sosta, per massimo 30 minuti con esposizione del 
disco orario, e dovrà avvenire senza creare pericolo o intralcio alla circolazione veicolare e 
pedonale;

2. di dare atto che il presente provvedimento non comporta incremento di spesa né diminuzione 
di entrata;

3. di dare atto che ogni norma o disposizione contraria prevista nelle precedenti deliberazioni è 
da intendersi abrogata mentre rimangono in vigore le altre disposizioni non espressamente 
citate.

4. di demandare al Dirigente del Servizio Polizia Locale di procedere alla predisposizione dei 
necessari atti e documenti propedeutici alla modifica degli orari di accesso alla ZTL o alla 
ZTL Settore 1 o 2 per un periodo sperimentale di tre mesi a decorrere dal 1° ottobre p.v.;

Con successiva votazione, la Giunta Comunale a voti unanimi dichiara la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i. “Testo 
Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali”.

Letto, approvato e sottoscritto.



 IL VICE SINDACO
   Franco Caressa

 IL SEGRETARIO GENERALE
  Cav. Uff. Dott. Giacomo Rossi

__________________________________________________________________________________


